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Formål og 
hovedfunn Formålet med undersøkelsen var å undersøke forbrukernes 

holdning til Norgespris og hvordan denne eventuelt varierer 
basert på hvilken strømregion forbrukeren er bosatt i. 

Vi finner at en stor andel av befolkningen er usikker på om 
Norgespris vil lønne seg for dem og på om de vil velge 
Norgespris. Forbrukerne i strømregion Vest, tett fulgt av Øst, 
er mest usikre. Videre er kvinner mer usikre en menn, både i 
befolkningen totalt og innenfor hver strømregion.

Det er store forskjeller mellom strømregionene når det gjelder 
hva forbrukerne vil velge. Flest forbrukere i strømregion Sør og 
Øst oppgir at de vil velge Norgespris. Andelen som vil velge 
Norgespris er lavest i strømregion Nord.

Forbrukerne i strømregion Øst har vært mest aktive, målt ved 
at de har byttet strømleverandør de siste to årene. 



Metode
Metode for datainnsamling
Undersøkelsen ble gjennomført av Verian på oppdrag fra Forbrukerrådet som en 
kvantitativ spørreundersøkelse.

Målgruppe og utvalg
Målgruppen for undersøkelsen er den norske befolkningen i alderen 20 år og eldre som 
er ansvarlig, enten direkte eller via partner, for å betale strømregningen for sin 
husholdning. Utvalget er rekruttert fra GallupPanelet, som består at et 
forhåndsrekruttert utvalg på om lag 40 000 medlemmer. Panelets størrelse og struktur 
muliggjør presis utvalgsstyring, da bakgrunnsinformasjon om deltakerne som alder, 
kjønn og bosted, er kjent på forhånd. GallupPanelet er lukket, og er hovedsakelig 
rekruttert på representative spørreundersøkelsen gjennomført på telefon ved bruk av 
sannsynlighetsutvalg. Dataene er vektet etter kjønn, alder, geografi og utdanning, 
basert på SSBs befolkningsstatistikk.

Tidsperiode for feltarbeid
Datainnsamlingen ble gjennomført i perioden 21.08.2025 – 28.08.2025

Antall intervju
2609 (ca. 500 respondenter per strømregion)
41% svarprosent

Feilmarginer
Omkring 3 prosentpoeng ved 1 000 intervju. Feilmarginene for tall i undergrupper er 
større. Alle forskjeller mellom grupper som omtales i rapporten er statistisk 
signifikant. Prosentandeler presenteres i hele tall. På grunn av avrundinger summeres 
dermed ikke alltid totalen til 100%.



NettoutvalgBruttoutvalg

SvarprosentAvvikProsentAntallProsentAntallKjønn

488,158 %1 51850 %3 162Mann

35-7,942 %1 09150 %3 123Kvinne

Alder

22-5,56 %16112 %733Under 30 år

27-10,218 %47428 %1 78430-44 år

41-0,327 %69827 %1 70145-59

621649 %1 27633 %2 067Over 60 år

Geografi 

451,620 %52519 %1 165NOI øst

39-1,120 %53021 %1 345N02 Sør

41-0,320 %52921 %1 296N03 Midt

420,520 %51419 %1 209N04 Nord

40-0,320 %51 120 %1 270N05 Vest

41100 %2 609100 %6 285Total

Om utvalget

Utvalget består av personer som 
er ansvarlig, enten direkte eller 
via partner, for å betale 
strømregningen for sin 
husholdning. Husholdninger som 
har dekket strøm gjennom 
husleie eller andre aktører er 
ekskludert.

Personer i aldersgruppen 18-44 
år er underrepresentert i 
nettoutvalget, mens personer 
over 60 år er overrepresentert.



Vekting av utvalget

For å oppnå et tilnærmet 
representativt utvalg for 
befolkningen er utvalget vektet mot 
offisiell befolkningsstatistikk. Den 
landsrepresentative vekten er en 
RIM-vekt basert på kjønn, alder, 
geografi og utdanning. Resultatene 
er ikke vektet mot populasjonen i 
hver strømregion.

Vektet prosentVektet antallUvektet prosentUvektet antallKjønn

50,3 %1 31158,2 %1 518Mann

49,7 %1 29841,8 %1 091Kvinne

Alder

16,4 %4276,2 %16118-29 år

26,8 %70018 ,2%47430-44 år

25,6 %66926,8 %69845-59 år

31,2 %81348,9 %1 27660 år og eldre

Strømregion

37,5 %97720,1 %525NO1 Øst

22,1 %57820,3 %530NO2 Sør

13,7 %35720,3 %529NO3 Midt

11,1 %29019,7 %514NO4 Nord

15,6 %40819,6 %511NO5 Vest



4 av 10 vet ikke om Norgespris vil lønne seg for dem
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Tror du at du vil komme bedre ut med Norgespris enn dagens 
strømstøtte?

Ja

Nei

Vet ikke

N = 2609 (alle)

Både i befolkningen totalt og 
befolkningen innenfor hver av de 

fem strømregionene oppgir 
kvinner at de er mer usikre enn 

menn på om det vil lønne seg for 
dem med Norgespris.
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Tror du at du vil komme bedre ut med Norgespris enn dagens strømstøtte?

Ja Nei Vet ikke

Usikkerheten om Norgespris vil lønne seg er høyest i 
strømregionene Vest og Øst 

N = 2609 (alle)



27%

27%

47%

Kommer du til å velge Norgespris?

Ja

Nei

Vet ikke

Nesten halvparten av strømbetalerne er usikker på om de 
skal velge Norgespris

N = 2609 (alle)

Både i befolkningen totalt og i 
befolkningen innenfor hver av de 

fem strømregionene oppgir 
kvinner at de er mer usikre enn 

menn på om de skal velge 
Norgespris.
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Kommer du til å velge Norgespris?

Ja Nei Vet ikke

Forbrukerne i strømregionene Vest og Øst er mest usikre 
på om de skal velge Norgespris

N = 2609 (alle)
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Har du byttet strømavtale de siste to årene?

Ja

Nei

Vet ikke

Majoriteten av strømbetalerne har ikke byttet strømavtale 
de siste to årene

N = 2595 (alle)
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Har du byttet strømavtale de siste to årene?

Ja Nei Vet ikke

Forbrukerne er mest aktive i strømregion Øst og minst 
aktive i strømregion Nord

N = 2595 (alle)
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